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MEDLEMSSKAB - KATTEBLADET
Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som bidragsydere. 
Der tegnes ikke medlemsskab med et fast årligt kontingent, men det overlades 
helt frit til den enkelte at give et bidrag til Kattehjemmet. 

Alle bidrag – store såvel som mindre – modtages med samme taknemmelighed.
I bladet er indhæftet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. 
Man kan ligeledes tilmelde sig betalingsservice og spare gebyret på posthuset.

Kattehjemmets blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:
• 	at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet.
• 	at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen.
•	 at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	 at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
•	 at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker.

På forhånd tak, kontoret og Inge

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET
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Killingesæson og travlhed
Killingesæsonen er over os, og det er altid ensbetydende med
ekstra travlhed på Inges Kattehjems internater rundt omkring 
i landet. Hundredvis af små, herreløse killinger bliver indleveret 
til os sommeren over; fundet i skure, i hække, i papkasser på 
rastepladser eller sågar i containere! Og alle disse killinger skal 
passes og plejes efter alle kunstens regler, så de kan udvikle 
sig til sunde og velsocialiserede katte – også selvom nogle af 
dem bliver fundet sammen med deres mor, som tager sig af de 
basale plejeopgaver. Til at hjælpe os med dette vigtige dyre-
værnsarbejde har vi heldigvis et netværk af dygtige og kærlige 
plejefamilier, som passer godt på både moderløse killinger eller 
killinger med morkat i eget hjem, til killingerne er gamle nok til 
at flytte ud for sig selv i en blivende familie, hvilket vi står for. 
Du kan læse mere om, hvad det indebærer at være plejefamilie 
andetsteds i bladet.

Og apropos killinger:  Vores landsdækkende kampagne for at ud- 
brede budskabet om, at en killing skal være 12 uger gammel, før 
den må forlade sin mor og søskende, er heldigvis blevet en stor
succes. Bladr om på næste side og se hvor mange steder vi – og  
ikke mindst killingerne! – har været heldige at få budskabet ud.

  4	 Stor kampagne 
	 for killinger
	 Inges Kattehjem kæmper 
	 for killingernes fremtid.

  8	 Klikkerskolen 3
	 Sådan vænner du din kat til at få 
	 klippet kløer.

  9	 Øremider
	 Det kribler – især på Fyn.

10   Jeg valgte en voksen kat
	 Mollie: Hele familiens kæledække.

12	 Støt Inges Kattehjem
	 Her findes indbetalingskort 
	 og PBS betaling.  

15	 Brevkassen
	 Kan min indekat vænne sig 
	 til at komme ud?

16	 Fra vilde til vildt 
	 forkælede
	 Pete og Nenas genudsatte 
	 vildtlevende katte nyder
	 det gode liv.

18	 At være plejefamilie
	 Er det noget for dig at passe 
	 små killinger?

21	 Vi har egne klinikker
	 Se om vi kan hjælpe dig.

22	 TICA Viking Cats
	 En dansk katteklub med hjertet 
	 på rette sted.

KÆRE KATTEVEN

INDHOLD

„Det gi’r pote at give
en hjælpende hånd”
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fredsstillende – eller alternativt 
en ammekat og/eller killinger i 
samme alder.

Killinger, der bliver taget for 
tidligt fra, har altså ikke nogen, 
der kan lære dem, hvordan 
man agerer i sociale situatio-
ner. Dette virker måske ikke 
så problematisk – og nok slet 
ikke ”livsnødvendigt”, men 
konsekvenserne for katten er 
desværre ofte fatale, da ejeren 

Bekendtgørelsen er livsnød-
vendig for kattene, eftersom 
killinger, der tages fra mor og 
søskende tidligere end 12 ugers 
alderen, ofte udvikler svære ad-
færdsforstyrrelser senere i livet, 
fordi de ikke har lært at begå 
sig socialt. Katte er ikke flokdyr 
som hunde, og det er derfor 
minimalt, hvad vi mennesker 
kan lære dem om social adfærd.  
Det er kun mor og søskende, 
der kan klare den opgave til-

Den 29. oktober 2009 jublede 
de danske dyreværnsforeninger, 
da der kom en ny bekendtgø-
relse, som vi i mange år havde 
kæmpet indædt for at få i stand: 
Bekendtgørelse om overdra-
gelse af kattekillinger har nemlig 
gjort det strafbart at sælge, 
overdrage, købe eller erhverve 
killinger under 12 uger, med 
mindre der er tale om en sam-
let overdragelse af morkatten 
og alle hendes killinger.

»JEG SKAL VÆRE 12 UGER!«
En landsdækkende kampagne for at sikre Danmarks killinger

Inges Kattehjem har siden april måned i år kørt en 
landsdækkende kampagne for at udbrede kendskabet 
til en lovgivning, som har utrolig stor betydning for 
de dyr, den er blevet til for at beskytte; nemlig små 
killinger under 12 uger.
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Plakater
Plakater i forskellig størrelse 
hænger på udvalgte steder, hvor 
mange færdes.

Hjemmet og 
Familiejournalen
Begge blade bringer artikler om 
vores kampagne, og med deres 
kæmpe læserskare håber vi at 
nå meget bredt ud.

Hjemmesider
RIGTIG mange firmaer, hjem-
mesider og kattefora har lagt 
vores annonce ud ganske gratis. 
I kan se en liste på næste side.

Den Blå Avis
Vi har købt topbanneret på Den 
Blå Avis på nettet under ”hus-
katte”, da det er vores indtryk, 
at det er her, de fleste kigger, 
når de leder efter en killing.

Metro Express og 
24 Timer
Vi har haft annoncen i begge de 
to gratisaviser fredag den 25. 
maj for at nå bredt ud.

eksistens – eller sågar ved, 
hvorfor den er der!

Derfor har Inges Kattehjem 
denne sommer sat alle sejl til, 
at så mange som muligt skal 
lære lovgivningen at kende samt 
årsagen til den – for kattenes 
skyld. Vi har fået produceret en 
annonce med budskabet, som I 
kan se her på siden. Annoncen 
har vi spredt på følgende måder:

Samarbejde med 
Maxi Zoo
Maxi Zoo er Danmarks største 
dyrehandlerkæde og har butik-
ker over hele landet. Læs mere 
om vores samarbejde med Maxi 
Zoo på næste side.

Streamers
Vi har fået produceret 100 
streamere til bilen, som er blevet 
delt strategisk ud over landet til 
folk, der kører meget. Hvis du 
er interesseret i at køre med en 
streamer, så ring til afdelingen 
i Glostrup, da vi genoptrykker 
den, hvis efterspørgslen er stor 
nok.

ikke kan leve med den på læn-
gere sigt. Disse killinger vokser 
nemlig op og bliver katte, der 
f.eks. umotiveret går til angreb, 
er destruktive og ødelægger 
hjemmet fra øverst til nederst, 
er urenlige, leger alt for vildt, 
er meget sky, udfører tvangs-
handlinger såsom at slikke al 
pelsen af eller på anden måde 
udviser en adfærd, som ikke er 
forenelig med at leve sammen 
med andre – mennesker såvel 
som dyr. Dertil kommer, at disse 
ringe socialiserede katte ofte 
mistrives, da det er frustrerende 
for katten ikke at kunne aflæse 
andres signaler. Den kan derfor 
være kronisk stresset, når den 
er blandt andre.

Det er meget svært for ikke at 
sige umuligt at rette op på en 
mangelfuld socialisering som 
følge af for tidlig adskillelse fra 
mor og søskende. Naturligvis 
skal man altid undersøge, om 
kattens asociale adfærd kan 
skyldes sygdom, kedsomhed, 
stress pga. forhold i hjemmet 
etc. Men ofte er disse ”pro-
blemkatte” så adfærdsskadede 
og frustrerede, at der ikke er 
andre muligheder end aflivning. 

Det er uendeligt trist, at et 
stort antal katte hvert år må 
lade livet hos dyrlægen, fordi 
ejeren ikke var bevidst om, at 
en killing skal være fyldt 12 uger, 
før den må forlade sin familie. 
Det er derfor en landvinding for 
velfærden for Danmarks katte, 
at vi har fået killingebekendt-
gørelsen, men vi må desværre 
ofte konstatere, at selv garvede 
katteejere ikke kender til dens 

.dk

Jeg skal blive    
hos min mor, til jeg er 

 12 uger
                     gammel

Det er ulovligt og strafbart for både køber og sælger at tage en killing på under 
12 uger fra sin mor. Læs bekendtgørelsen på Retsinfo.dk. For kattenes skyld.
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Som Danmarks største dyrehandlerkæde med 26 butik-
ker fordelt over hele landet og tusindvis af dyreejere som 
kunder hver eneste dag var Maxi Zoo oplagt som samar-
bejdspartner i bestræbelserne på at udbrede kendskabet til 
12 ugers reglen. Og med hjælp fra Asta Nielsen, dyrepasser 
og medarbejder i Maxi Zoo Gentofte, var det en smal sag at 
etablere et samarbejde, som Inges Kattehjem er rigtig glade 
for: Vi har sørget for, at alle Maxi Zoo butikkerne har mod-
taget en stor plakat, som sidder ved indgangen til forretnin-
gen samt en mindre plakat, som er placeret lige ved kassen, 
hvor budskabet formidles direkte til alle kunder. Desuden 
har alle butikkerne fået tilsendt skriftlig vejledning i at tale 
med kunderne om lovgivningen og kan altid henvise til os 
for nærmere uddybning. Kampagneannoncen ligger på Maxi 
Zoos hjemmeside på forsiden, hvor alle ser den.
 
Lørdag den 7. juli var Fransiska Andersen fra Inges Katte-
hjem nogle timer i Maxi Zoo Gentofte, hvor hun fik mulig-
hed for at fortælle mange mennesker om loven, og hvorfor 
den er så vigtig at respektere. Folk var nysgerrige og stillede 
mange spørgsmål, og standen stod lige ved kasseområdet, så 
alle kunne se budskabet på plakaten, der hang bagved.
 
Vi håber, at rigtig mange er blevet klogere på killinger og 
deres behov efter en tur i Maxi Zoo.

Magasinet Pets
Magasinet ”PETS” til børn har 
trykt vores annonce gratis. Det 
er vigtigt for os at nå børnene, 
da det ofte er dem, der ønsker 
sig et kæledyr, og annoncen 
lægger op til debat forældre og 
børn imellem om, hvorfor 12 
ugers reglen er kommet i stand.

Qxl
Her ligger et link til vores kam- 
pagne, og brugerne kan ikke 
sælge killinger, der ikke er gamle 
nok.

DR og TV2
Det er meningen, at Inges Katte- 
hjem skal deltage i morgen- og 
aftenprogrammer og ad denne 
vej udbrede kendskabet til lov-
givningen til millioner af seere.

Facebook
Inges Kattehjems gruppe på 
Facebook har fungeret som de-
lingscentral for annoncen, og tu-
sindvis af mennesker har hjulpet 
os med at sprede budskabet via 
deres profiler. Det kan I stadig 
hjælpe os med. Søg efter ”Inges 
Kattehjem” og tilmeld jer grup-
pen, som vi jævnligt opdaterer 
med konkurrencer, historier 
og lærerig info om katte.

Samarbejde med 
MAXI ZOO

8 uger

Vidste du, 
at du kan hjælpe os med at pleje efterladte, moderløse 

killinger eller killinger fundet med deres mor? 
Se mere på side 18.

Asta Nielsen
Maxi Zoo Gentofte
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Det kan være svært at se, om en killing, man bliver tilbudt, er gam-
mel nok til at blive skilt fra mor og søskende. Vi råder alle til at veje 
den på en køkkenvægt for at være helt sikker. 

For huskatte gælder, at en normalvægtig hunkilling på 12 uger 
vejer minimum 1200 gram og en normalvægtig hankilling på 12 
uger vejer minimum 1500 gram. Vejer killingen mindre end dette, 
så vent til dens vægt er passende, før du tager den hjem. Den rette 
sælger vil have fuld forståelse for denne beslutning.

Tak for hjælpen
Inges Kattehjem vil gerne takke følgende for at hjælpe os med at udbrede det vigtige budskab gratis:

Kattegalleri  |  Kattegale  |  Falke Dyreklinik  |  Qxl  |  Hjemmet  |  Familiejournalen  |  Spørg Dyrlægen
Magasinet PETS  |  Tanddyreklinikken  |  Vordingborg Dyrehospital  |  Kattepote  |  Dyretaxa  |  Ældresagen
Netdyrlæge  |  Ekstrabladet  |  Gadehunde  |  Græske Hunde  |  TICA Viking Cats  |  Killingelisten  |  Agria  
Oasa  |  Anima  |  DOSO  |  Maxi Zoo  |  Husum Dyreklinik  |  Kattens No 1  |  Fundraiser Lise Nørgaard

12 uger

Er du vidne til, 
at killinger tages 

fra moren for tidligt? 
Kontakt Inges Kattehjem og politiet. 
Husk at det er et alvorligt overgreb 

på de små killinger. Henvis til 
bekendtgørelse om overdragelse 

af kattekillinger ved 
en eventuel anmeldelse.

Er killingen 
gammel nok?
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 Klikkerskolen 3

KLOKLIP

Husk at træne i højest 
fem minutter ad gangen, 
så katten ikke kører sur i 

træningen. Øvelserne 
må dog gerne gentages 

flere gange dagligt.

TIP: Metoden kan 
benyttes til at lære 

katten at blive håndteret 
på mange forskellige måder. 
F.eks. at få renset øjne, blive 

kigget i munden eller 
simpelthen at blive børstet.

Kun fantasien sætter
grænser.

Du skal bruge: En klikker og din kats yndlingsgodbid 
– og så er vi klar til tredje lektion.

Mange katteejere har svært ved at få lov til 
at klippe kattens kløer. Katten bryder 

sig ikke om, at poten bliver holdt fast, 
og nogle katte har haft en dårlig 

oplevelse med, at man er kommet 
til at klippe for meget af, så det 
har gjort ondt.

Opsøg katten et passende 
sted, hvor du nemt vil kunne 

tilgå dens poter, når du kan se, 
at den er afslappet og gerne vil 

have kontakt. Start med at nusse 
roligt over hele kroppen, og berør så 

blidt poten så længe katten giver dig lov. 
I nogle tilfælde har du kun få sekunder, før 
den trækker den til sig. Klik og beløn med 
en godbid lige inden, katten får nok. Benyt 

denne metode så hyppigt, katten er med på 
legen – f.eks. et par gange dagligt. Efterhån-
den vil du kunne røre poten i længere tid 
ad gangen. Når katten lader dig hvile din 
hånd på dens pote, så længe du ønsker, går 
du videre til at tage forsigtigt om poten og 
fortsætter med at klikke og belønne. 

Næste skridt er blidt at trykke en af klø-
erne frem. Når det også lykkes, vænner du 
roligt katten til, at klosaksen er omkring 
kloen uden at klippe. Husk stadig at klikke 
og belønne rigeligt, så katten lærer, at der 
venter en belønning, når den ikke reagerer 
på sin impuls om at trække sig. Til sidst vil 
du kunne klippe din kats kløer – eventuelt 
af flere omgange. 

Ikke alle katte bør 
få klippet kløer. Katte, 
der kommer ud, har 
brug for deres kløer for 
at kunne forsvare sig. 
Desuden mener vi, man 
kun bør klippe sin lejlig-
hedskats kløer, hvis de er 
til gene for den – f.eks. 
fordi den hænger fast, 
når den går på
gulvtæpper.

Husk ikke at klippe for langt; 
det er kun tippen, du må tage!

Obs!
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Ørerne klør. 
Mon der er 
øremider på spil?

ØREMIDERNE 
VRIMLER PÅ FYN

Øremiden er en lille parasit på blot 0,25 mm, som er svær at se med det blotte 
øje. Dens afføring ligner kaffegrums i kattens øregang, og det er ofte sådan, ejeren 
opdager miderne. 

Mange smittede katte klør sig også en del ved ørerne. Øremider smitter 
ved tæt kontakt mellem katte, og derfor er killinger ekstra udsatte. 

Det er yderst sjældent, at en kat får varige men 
af øremider, men da de ofte er yderst 
generende for den, anbefaler vi, at 
man tager forbi sin dyrlæge og får 
dryppet ørerne med et middel, 
som slår miderne ihjel. 

Så bor du på Fyn, og 
får din kat lov at 
komme ud, er det 
en god idé at 
holde øje med, 
om den har 
fået ubudne 
gæster i 
øregangene.

Vores afdeling i Odense oplyser, at det 
myldrer med øremider på Fyn i år. 
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hun selv kunne lukke buret op, 
hvis kun den ene haspe var luk-
ket! En evne der også viste sig 
senere...

Hvordan finder man ud af, om en 
kat er den rigtige til familien? For 
vores vedkommende duede det 
jo ikke, hvis hun var bange for 
børnene, og så kiggede vi også 
på, hvordan hun legede; kunne 
hun finde ud af at lege vildt og 
så hurtigt derefter blive kælet 
for? Det kunne hun, og vi faldt 
for hende alle sammen. Vi betalte 
for hende, købte foder og andre 
småting med hjem og aftalte at 
hente hende to dage senere. Det 
var meget betryggende, at alt 
vedrørende vaccine, dyrlægetjek, 
sterilisation osv. er 100% på 
plads, når man adopterer gen-
nem Inges Kattehjem.

Da jeg hentede Mollie, mjavede 
hun noget i transportkassen, 
men det gik fint. Vi havde be-
stemt, at hun skulle være i vores 
store entre nede i kælderen de 
første 14 dage. Der er fin plads 
til både mad og vand, soveplads 

der: Kunne vi mon finde ud af 
det? Vi var ikke i tvivl om, at vi 
skulle finde vores kat hos Inges 
Kattehjem. Vi synes, de gør et 
utroligt godt arbejde og kunne 
godt lide tanken om at tage en 
kat ind, som ellers var fravalgt. 
Vi forberedte os med en række 
praktiske foranstaltninger, og vi 
tog mange snakke med vores 
to piger om, hvad det betyder 
at have et kæledyr, og hvordan 
man opfører sig med en kat.

Hele familien var ude at kigge 
hos Inges Kattehjem i Odense 
af flere omgange, og en dag sad 
der en sort killing på et halvt 
års tid, hvis bur var lukket med 
en ekstra lås, så vi troede ikke, 
vi kunne komme til at snakke 
med hende. Det viste sig så, at 

Min mand og jeg havde i mange 
år drillet hinanden med, hvad 
der er bedst; kat eller hund. Jeg 
er vokset op med katte og min 
mand med hunde. Og eftersom 
vi ikke kunne blive enige eller 
ville bindes af den forpligtelse et 
kæledyr er, fik vi ingen af delene. 
Familien voksede dog, og da vo-
res to piger nåede en vis alder, 
blev der pludselig snakket om 
kaniner, marsvin, undulater osv. 
Og set i det lys syntes manden 
i huset egentlig, at en kat ville 
være det bedste alternativ. Så en 
juleaften fik pigerne og jeg en 
dåse kattemad i julegave, og så 
var der ellers fryd og gammen!

Da beslutningen nu var taget, 
og vi med sikkerhed skulle have 
en kat, fik jeg næsten kolde fød-

Jeg valgte 
en voksen kat

TEMA

Obs!
Vi hylder i øjeblikket de mennesker, der åbner 

deres hjem og hjerte for en voksen kat
 – og ikke mindst de dejlige, voksne katte, der 

hver dag beriger deres ejeres liv.

Selvom Mollie med sine seks måneder ikke var en voksen kat, 
da hun fik nyt hjem, er hendes historie alligevel aktuel under dette tema. 
Helt unge katte kan være ligeså svære at finde nye hjem til som de ældre, 
så længe der er killinger på 12 uger til adoption.
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Så alt i alt har berigelsen med 
en kat kun givet vores familie 
gode oplevelser, og det var 
positivt, hvor nemt det egentlig 
er, når man har gjort sig nogle 
overvejelser om, hvilke vaner 
man giver sin kat fra starten. 
Eneste udfordring er, at hun 
nu, hvor hun er 2 år, er blevet 
en rigtig storvildtsjæger. Hun 
fanger rigtig mange mus, fordi 
hun både er inde- og udekat. 
Og hun er begyndt at tage dem 
med ind – levende altså. Løs-
ningen på det er blevet, at jeg 
har et par gamle havehandsker 
liggende ude i gangen, og når 
hun så kommer med en levende 
mus, fanger jeg den og smider 
den ud.

Det var historien om Mollie 
– eller i hvert fald begyndelsen, 
for vi regner med, at der kom-
mer mange flere kapitler.

Med venlig hilsen
Mollies familie

om vi er hjemme eller ej. Og 
det gør det rigtigt nemt for især 
naboens søde døtre, der tit og 
ofte passer hende, hvis vi er på 
weekend eller ferie. De behøver 
ikke at sikre sig, om hun er inde 
eller ude, for det kan hun selv 
bestemme.

For vores piger er det helt 
fantastisk at have fået en kat. 
De elsker hende over alt på 
jorden. Om morgenen går vi 
ned og lukker op for Mollie, 
og hvis hun er inde, kommer 
hun op og siger godmorgen og 
putter med pigerne, inden de 
skal i gang med dagens dont. Så 
er det slut med morgensurhed, 
og der er smil på læben med 
det samme, som Mollie er der. 
Vi snakker meget med dem om, 
hvordan man læser, hvad Mollie 
har lyst til. For selvfølgelig skal 
de have lov til at nusse, kæle og 
kramme, men Mollie skal også 
have lov til at få ro, når hun har 
brug for det, og det er de rigtig 
gode til at give hende.

og kattebakke. Og det var også 
der, hendes kattelem ville blive 
sat op. Vi sad alle fire nede ved 
hende, mens hun gik rundt og 
undersøgte omgivelserne, og 
om aftenen gik min mand og 
jeg også derned, så hun ikke var 
alene. Da vi gik i seng, lukkede 
vi døren ned til kælderen, men 
lidt senere kunne vi høre nogle 
mærkelige bankelyde dernede 
fra. Det var Mollie, der åbnede 
døren. Så nu er kælderdøren 
altid låst om natten.

De første fjorten dage gik fint, 
og Mollie virkede meget godt 
tilpas. Vi begyndte at lade hende 
komme op i stuen om dagen, 
og hun havde efterhånden styr 
på sit nye territorium og fået 
faste vaner såsom at hoppe op i 
sofaen til os om aftenen og ligge 
og hygge sig. Så kom dagen, hvor 
vi skulle have sat hendes chip-
kattelem op. Det gik rigtigt godt 
bortset fra, at vi i første omgang 
fik den vendt forkert. Det vil 
sige, at alle katte kunne komme 
ind, men kun Mollie kunne 
komme ud. Det opdagede vi så 
ved, at der en morgen var en 
fremmed kat nede i kælderen. 
Det fik vi hurtigt ændret. 

Hun klarede rigtigt fint at kom-
me ud. Vi har en almindelig stør-
relse have men skov i baghaven. 
Så det vil for det første sige, at 
der var mange steder for hende 
at undersøge, og for det andet 
at der ikke er så mange naboer, 
hun potentielt kan genere. Og 
de naboer vi har er heldigvis 
meget dyrevenlige. Det giver en 
tryghed at vide, at hun altid kan 
komme ind til sig selv, uanset 
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50 kr.

Andet beløb:

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Startmåned:

Navn:

Adresse:

Postnr. og By:

CPR-nr. (skal udfyldes for at aftalen kan oprettes):

Pengeinstitut:

Reg.nr.:

Abonnementsnr. (se bagside af blad):

År:

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup.

Dato og underskrift:

Kontonr.:

Jeg ønsker at støtte Inges Kattehjem med: 

Støt 
Inges Kattehjem 

med faste bidrag via 
PBS og spar gebyret 

på posthuset

Danmarks største 
katteorganisation

• 	Formidler årligt ca. 4.000 herreløse 	
katte til nye hjem.

•	 Sørger for at kastrere og sterilisere for 
at mindske antallet af “overskudskatte”. 	
Herunder støtter vi genudsætning af 

	 vildtlevende katte.

•	 Driver Dansk Katteregister:
	 Gratis landsdækkende registrering af 	

alle chip- og øremærkede katte.

•	 Hjælper sommerhuskatte ved at  
informere om det ansvar, man påtager 
sig ved at tage en kat eller killing til sig 
i ferien.

•	 Giver professionel rådgivning om katte.

•	 Påvirker aktivt den offentlige debat til 	
fordel for kattene.

STØT
INGES KATTEHJEM
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Homebanking: brug kode +01< istedet for +82<

BETÆNK Danmarks 
hjemløse katte

Inges Kattehjem får ingen 
offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt 
hos Told & Skattestyrelsen efter 
ligningslovens §8a, stk. 2 som 
berettigede til at modtage gaver 
mv. med fradragsret for giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem 
fritaget for arve- og boafgift. 
Derfor får kattene glæde af ALLE 
midlerne fra arv og testamentariske 
gaver. Vores advokat opretter gratis 
testamente, hvor Inges Kattehjem 
tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon  33 23 10 10

STØT
INGES KATTEHJEM

Når du støtter 
Inges Kattehjem, 
får du dobbelt 

så meget for pengene

VI HJÆLPER 
KATTENE
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Søndag........................................................ kl. 11-14
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10 stk. kr. ...............................................40,- 

Ved adresseæ
ndring: Skriv venligst den gam

le adresse og postnr. på linjen herunder.

Jeg bestiller herm
ed:

Girokort



 Spørgsmål
Min kat er vant til at være inde, og han har aldrig 
prøvet at være udenfor andet end i transportkassen til 
og fra dyrlægen. Jeg ved ikke, hvor gammel han er, for 
jeg har fået ham fra et internat, men han var voksen, 
da han kom med mig hjem, og jeg har haft ham i snart 
to år. Nu står jeg for at skulle flytte til et sted, hvor han 
kan komme ud, hvis han vil. Men kan han lære det, 
når han er så gammel, eller har han ikke instinkterne 
længere?

Anna Sommer, Aarhus

Svar
Først: Herligt at høre at du har givet en inter-
natskat et kærligt hjem. Når han er fra internat, 
går jeg ud fra, at han er kastreret og øremærket. 
Det er i hvert fald et must, at de ting er på plads, 
før du begynder at lukke ham ud. Han bør også 
vaccineres, så han er beskyttet mod kattesyge og 
katteinfluenza. Men du skal ikke være urolig for, om 
han kan klare sig. De fleste katte trives udmærket 
med at komme ud, selvom de ikke er vant til det. 
De lærer hurtigt, hvordan de skal gebærde sig uden 
for hjemmets fire vægge. Dog bør du holde ham 
inde minimum 14 dage, når du er flyttet med ham, 
så han kan vænne sig til sit nye hjem, før du lukker 
ham ud. Og husk at strø godt med hans brugte 
kattegrus udenfor, så han kan kende sin egen lugt i 
haven. Desuden bør du opdatere hans oplysninger i 
Dansk Katteregister. God fornøjelse.

 Spørgsmål
Jeg har en maine coon kat på tre år, og jeg ved ikke, 
om han er syg. Når han har været på kattebakken, 
”taber” han nogle gange noget afføring bagefter. 
Har jeg grund til bekymring?

Jim, Ordrup

Svar
Jeg tror, du oplever noget, som mange med lang-
hårede katte kender til. Afføringen sætter sig i de 
lange hår og bliver derfor spredt andre steder. Du 
kan klippe hårene omkring og nedenfor anus, så 
risikoen for spredning i hjemmet er mindre. 

Desuden er det vigtigt, at du sørger for, at din kats 
pels altid er fri for knuder. Du kan købe en såkaldt 
Furminator hos bl.a. Inges Kattehjem, som virkelig 
kommer i dybden i underulden, hvor knuderne 
starter. Ændrer kattens afføring lugt eller konsi-
stens, må du en tur forbi dyrlægen.

BREVKASSEN
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Desuden forkæler vi dem med 
kødkonserves, rå kylling og fisk. 
Vi har installeret internetkame-
raer over hele huset og i skuret, 
så vi kan se, hvis noget nogen-
sinde går galt.

Et genudsætningsprojekt som 
dette kan være en bekostelig 
affære. Bortset fra den første 
dyrlægeregning dukker der 
andre ting op undervejs; f.eks. et 
inficeret sår efter en slåskamp. 
Hvis du beslutter dig for til at 
påtage dig ansvaret for nogle 
vildtlevende katte, kan du ikke 
bare gøre det halvt. Hvis en kat 
bliver syg, er du nødt til at få 
den til en dyrlæge. Hvis du ikke 
har penge til at betale for det, 
er du er nødt til at låne. Der 
er også det praktiske såsom at 
fange katten og få den til dyrlæ-
gen – det kan betyde at holde 
fri fra arbejde. Heldigvis får vi 
meget generøse donationer af 
kattefoder fra Inges Kattehjem 
flere gange om året, hvilket er 
en stor hjælp for os økonomisk.

Så snart foråret kom, fik de to 
hunkatte killinger! Mummy havde 
et kuld på fem, som hun bragte 
til os for at tigge mad men holdt 
på sikker afstand af hjemmet. Vi 
var stadig naive i vores tilgang 
til de ​​vildtlevende katte, og ikke 
længe efter kom Duchess med 
et kuld på tre og Mummy med 
et nyt kuld på fem! Vi talte om, 
at det jo bare blev ved og ved og 
lånte derfor nogle fælder og be-
gyndte at indfange kattene og få 
dem kastreret eller steriliseret, 
vaccineret, øremærket og regi-
streret. Ikke nogen let opgave da 
alle kattene var vilde af sind og 
ikke til at håndtere.

Vi har nu i alt ni katte, som 
gerne kommer ind i huset, og et 
tilsvarende antal som kun lever 
udenfor – alle er neutraliserede 
og bliver ikke til flere. Vi pendler 
mellem sommerhuset og vores 
lejlighed og har en automatisk 
foderautomat programmeret til 
at give dem lidt ekstra tørfoder, 
end de rent faktisk har brug for. 

Hvordan det hele startede
I 2005 købte min kone Nena 
og jeg et sommerhus i Vest-
sjælland for at komme væk fra 
Københavns liv – i hvert fald i 
weekenden. På dette tidspunkt 
havde ingen af ​​os holdt kæledyr 
i de over 20 år, vi har boet i 
Danmark, selvom vi begge er 
vokset op med katte og hunde 
omkring os og altid har været 
dyreelskere om en hals.

Allerede første weekend i det 
nye sommerhus havde vi vores 
første besøgende: Et mørkt 
ansigt dukkede op uden for 
terrassedøren – sad bare og 
kiggede ind. Denne hunkat 
blev efterhånden kendt som 
Duchess. Vi gav hende mad og 
var ikke klar over, hvad vi gik 
ind til! Næste weekend mødte 
vi Mummy, og selvfølgelig fik 
hun også nogle lækre snacks. 
Og så begyndte det. Vi indså, 
at vi havde en masse hjemløse, 
efterladte katte omkring os, og 
situationen udviklede sig hurtigt.

PETE OG NENA
OG DE MANGE KATTE
Det er muligt at få vilde, vildtlevende katte genudsat gennem Inges Kattehjem. 
En genudsætning indbefatter neutralisering og øremærkning samt en FIV/FeLV-test 
til en favorabel pris. Vi hjælper også med udlejning af fælder til indfangning af kattene, 
og man kan få støtte til fodringen. Ring til os og hør nærmere.
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Kattesamlere?
Nena og jeg er ikke kattesamlere. 
Vi elsker dyr og følte, vi måtte 
gøre noget for de vildtlevende 
katte omkring os, som alle andre 
havde vendt ryggen.  Vi er så 
vrede over, at folk ikke passer 
bedre på deres katte. Det er jo 
kattene, der bliver taberne. Men 
vi har styr på vores flok, og alle 
kattene trives. De er en vigtig del 
af vores liv, og vi elsker dem alle.

Mange hilsner Nena og Pete

Marley
For nylig har vi rekrutteret 
Marley fra Inges Kattehjem; en 
anden kat der havde proble-
mer med at finde et hjem. Sød 
og kælen men blev af en eller 
anden grund altid forbigået. Han 
er hurtigt faldet til i familien og 
er en stærk, uafhængig, intel-
ligent, sød og elskelig, lille kat. 
Kunderne på Inges Kattehjem 
er gået glip en virkelig dejlig kat, 
men jeg tror, Marley er godt 
tilfreds.

Snapper
For et par år siden blev vi 
kontaktet af Inges Kattehjem 
om en kat, de ikke kunne finde 
et hjem til, fordi han var gnaven, 
og det skræmte folk væk. Vi blev 
enige om at give ham en chance. 
I dag er Snapper Tumle Kowalski 
en meget glad og venlig kat, så 
længe du ikke rører hans hale. 
Når han ikke hyggesover i so-
faen med de andre katte, vil han 
gerne kløes under hagen. Det 
er indlysende, at han har haft et 
hårdt liv, før han kom på Inges 
Kattehjem – men nu er det pay 
back time!

Perletand
Perletand er en anden kat, vi 
har reddet fra storbyen. Han 
tilhørte nogle venner, men da 
han var et år gammel, fik han 
en infektion i poten. Det var 
så slemt, at dyrlægen talte om 
at amputere eller aflive, med 
mindre han fik en stærk anti-
biotikakur og blev holdt inde en 
måned. Vores venner havde ikke 
mulighed for dette, så vi trådte 
til og tilbød at tage ham hjem i 
vores lejlighed hvilket indebar, 
at han pendlede med os mellem 
København og Vestsjælland. Det 
klarede han med bravur, og 
sådan blev Perle vores kat. Han 
elsker at være i sommerhuset, 
men han elsker også at være 
omkring os og i lejligheden.

Nogle af kattene hygger sig 
sammen ved aftenfodringen.
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Når vi modtager en kattemor med killinger eller 
moderløse killinger, der endnu er for små til at 
blive adopteret ud i nye, blivende hjem, benytter 
vi os af såkaldte plejefamilier. En plejefamilie er 
en privat person, som henter kattene hos os og 
passer dem i sit eget hjem, til de er gamle nok til 
at blive formidlet videre af os. Fordelene er åben-
lyse: Killingerne får en normal opvækst i et privat 
hjem i stedet for at vokse op på et internat, og de 
tager ikke plads op for de mange andre herreløse 
katte, der har brug for hjælp.

I killingesæsonen som løber fra maj til december 
bliver i hundredvis af killinger bragt ind på Inges 
Kattehjems afdelinger landet over – alle herre-
løse. Killingerne er fundet alene uden en mor, 
som enten er forsvundet eller død, eller også er 
der tale om en hel kattefamilie med mor og kil-
linger, som er blevet fundet sammen. Disse mange 
katte er enten forladt af deres ejer, eller også har 
ejeren ikke fået neutraliseret i tide, så morkatten 
er stukket af, blevet drægtig og har ikke formået 
at finde hjem igen. 

PLEJEFAMILIE
Er det noget for dig?
Vil dine børn gerne opleve et kuld killinger? 
Kontakt os eller en anden organisation og meld dig som plejefamilie. 
Du får den fulde oplevelse af at se et kuld killinger vokse op, 
men du sætter ikke flere killinger i verden.
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Vi har lavet en tjekliste, du kan gå ud fra, 
hvis du overvejer at blive plejefamilie:

1.	 Killinger med mor eller moderløse killinger?
Det er nemmest at passe killinger, der har en mor, da hun 
tager sig af de basale plejeopgaver såsom fodring, renlig-
hedstræning og soignering. Desuden er killinger med mor 
generelt mere trivelige, mindre syge og har lavere dødelig-
hed. Til gengæld er det ikke alle, der kan have en morkat, 
eftersom ens egne dyr ikke vil acceptere den men i stedet 
accepterer små, moderløse killinger. Disse kræver mere 
arbejde med rengøring, fodring og soignering, og kan de 
ikke spise selv, skal de mades med sutteflaske hver tredje 
time døgnet rundt og stimuleres til at have afføring med en 
tot vat. Desuden skal de holdes rene, som moren ville have 
gjort. Det er et stort men givende arbejde.

2.	 Har du erfaring med små killinger?
Hvis du ikke i forvejen har erfaring med moderløse killinger 
under 12 uger, anbefaler vi, at du starter med at passe 
killinger på over 4-5 uger, som spiser selv.

3.	 Kan du isolere killingerne?
Det fungerer bedst, hvis de moderløse killinger eller morkat-
ten og hendes killinger holdes på et begrænset område i 
hjemmet – i hvert fald i starten. Derfor er det at foretræk-
ke, hvis de kan få deres eget værelse. Risikoen for at kil-
lingerne kommer til skade er mindre, de vil have lettere ved 
at blive renlige, når bakken er lige i nærheden, og mængden 
af rengøring er ikke så voldsom. Desuden bliver kattene 
hurtigere trygge, når de ikke skal overskue så mange ting.

4.	 Egne dyr i hjemmet?
Har du selv kat i forvejen, er det ingen hindring, men 
du bør sørge for, at dens vaccinationer er i orden.  Vi har 
mange plejefamilier med kat eller hund, der passer mor 
med killinger.

5.	 Har du bil eller kørelejlighed?
Hvis en killing pludselig bliver syg, er det en god idé, at 
man hurtigt kan komme ud til vores dyrlæge. Flere af vores 
afdelinger ligger ikke tæt på offentlig transport. Man skal 
også kunne fragte alle de ting hjem, man får med til at 
pleje killingerne.

6.	 Hvor længe kan du passe kattene?
Man skal kunne have morkat med killinger, til killingerne 
er 12 uger gamle.

Når man er plejefamilie for Inges Kattehjem, 
får man alt, hvad man skal bruge til pasningen 
af os; dvs. foder, grus, bakke, transportkasse etc. 
Desuden benytter man gratis vores dyrlæge 
i tilfælde af sygdom og behandling. De eneste 
udgifter man har er til transport til og fra 
afdelingen. Og så bruger man selvfølgelig sin tid 
og energi på at give de små killinger så god og 
tryg en start på livet som muligt. Vejledning og 
rådgivning får man både skriftligt og mundtligt 
af os, så man er godt klædt på til opgaven.

Vores plejefamilier oplyser, at det er utroligt 
givende at tage sig af killingerne, og nogle af 
dem passer flere kuld pr. sæson. Men det er 
også hårdt at aflevere dem tilbage til os, når de 
er gamle nok til at få nye hjem. Det er vores 
katte man passer, og det er vigtigt at huske på, 
selvom man bliver meget glad for dem. I det 
hele taget bør man gøre sig klart, at det først 
og fremmest er et stykke dyreværnsarbejde, 
man udfører: Man redder disse killinger fra en 
modbydelig skæbne, da de med stor sandsyn-
lighed ville være gået til, hvis de ikke havde 
fået hjælp. Desuden er især små, moderløse 
killinger, der endnu ikke spiser selv og der-
for skal have flaske hver tredje time døgnet 
rundt, nogle skrøbelige størrelser, og man kan 
risikere, at de dør uden forudgående varsel. 
Det kan være en voldsom oplevelse, når man 
har knyttet sig til dem og investerer en masse 
tid og kærlighed i deres velfærd, men det er 
vigtigt, at man er forberedt på, at det kan ske.

Det lyder måske som om, vi maler fanden på 
væggen, men det er nødvendigt, at man er 
bevidst om, at det ikke altid kun er hygge og 
glade dage at være plejefamilie. Dog overskyg-
ger det gode næsten altid det svære, og det 
er en stor og spændende oplevelse at huse 
og passe kattene.

En beskyttende og kærlig kattemor sammen 
med sine killinger på Inges Kattehjem. 
Det er kattefamilier som denne, der har brug 
for en plejefamilie, til killingerne er 12 uger gamle, 
og alle kattene kan adopteres ud i nye hjem.
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egen Felix, men i de sidste par 
uger er det gået rigtigt fint.”

Er det hårdt at aflevere 
killingerne tilbage?
”Det har overrasket os lidt, 
hvor meget man knytter sig til 
de små, og det at sige farvel igen 
er meget svært. Men vi har tillid 
til, at Inges Kattehjem sørger 
for, at de kommer til at bo hos 
gode famililer, som er lige så 
glade for katte som os selv. Og 
det er en rar tanke, at man har 
bidraget til, at kattene er blevet 
så sociale som muligt, så de kan 
få et godt forhold til deres nye 
mennesker.”

der allerede er født, får en god 
og tryg start på livet.”

Hvad giver det jer at være 
plejefamilie?
”Det har været virkelig sjovt 
at se, hvor hurtigt killingerne 
vokser og får hver deres egen 
lille personlighed. De blev 
hurtigt meget tillidsfulde og har 
givet masser af kærlighed tilbage 
til os. Vi har båret rundt på et 
tomrum, efter vi mistede den 
ene af vores to katte tidligere 
på året, og i den forbindelse 
har det virkelig været en stor 
glæde at have denne lille famile 
boende. Det har dog til tider 
været lidt en prøvelse for vores 

Hvad inspirerede jer til at 
blive plejefamilie?
”Jeg havde i noget tid fulgt med 
på Inges Kattehjems facebook-
side, og da der blev efterlyst 
plejefamilier via den, gik jeg og 
tænkte lidt over det, før jeg 
præsenterede idéen for Anders. 
Han syntes med det samme, 
det lød som en spændende 
opgave. To dage efter havde vi 
en lille familie boende på vores 
badeværelse, og vi har ikke haft 
fortrudt det et sekund. Det er 
en smart måde at få lov til at 
opleve killinger vokse op uden 
selv at være med til at sætte 
endnu flere killinger i verden. 
Man sørger blot for, at nogen, 

Vi håber, at denne artikel 
har inspireret dig til at blive 

plejefamilie. Vi mangler nemlig 
altid kærlige plejefamilier til 

de mange killinger, vi får ind i 
sommersæsonen. 

Ring til din lokale afdeling 
og hør nærmere.

Hvordan er det at være plejefamilie? 
Vi har spurgt Heidi og Anders, som pt. har en morkat og hendes fire killinger i pleje. 
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imod private kunder. Man kan altså benytte vores 
dyrlæger, selvom ens kat ikke er adopteret fra et 
af vores internater. Her følger en liste over, hvad 
vores klinikker kan tilbyde:

• Neutralisering og øremærkning (øremærkningen er 
obligatorisk ved neutralisering og foretages gratis)

• Chipmærkning •  Vaccination • Sundhedstjek
• Løveklip • Kloklip • FIV/FeLV test

Vores priser på neutralisering og øremærkning er 
pt. 1160 kr. for en hunkat og 830 kr. for en hankat. 
Ønsker man at få vaccineret sin kat samtidig, 
koster det 250 kr. oveni. Priserne er små, fordi 
vi som dyreværnsorganisation ønsker at sikre, 
at så mange som muligt har råd til at få deres 
kat neutraliseret, så der ikke sættes endnu flere 
uønskede killinger i verden.

Hvor Inges Kattehjems afdelinger i Næstved, 
Horsens og Hillerød benytter sig af en ekstern 
dyrlægeklinik, har afdelingerne i Glostrup og 
Odense egen klinik. Vores private klinikker har 
primært til opgave at varetage behandlingen af de 
mange katte, der venter på nye hjem på inter-
naterne, og der er altid noget at se til for vores 
dyrlæger: Neutralisering, øre- og chipmærkning, 
vaccination, orme- og loppekur og behandling af 
eventuel sygdom for blot at nævne nogle af de 
daglige opgaver. Og her i sommersæsonen er der 
især mange killinger, der skal behandles mod orm, 
lopper, øjenbetændelse og øremider. Det er en 
stor opgave, som dyrlægerne udfører i samar-
bejde med vores dygtige dyrepassere.

Det er ikke alle, der ved det, men Kattehjem-
mets klinikker i Glostrup og Odense tager også 

Vidste du (k)at... For at aftale tid med klinikken skal du ringe på følgende nummer:
For GlostrupTlf. 44 85 35 55 Alle hverdage kl. 10.00-17.00

For OdenseTlf. 52 82 47 17Mandag, onsdag og torsdag kl. 15.30-16.00

Glostrup og Odense har egen klinik,
hvor også private kunder kan komme og benytte dyrlægerne.
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eller racekatte er velkomne 
som medlemmer og udstillere i 
Viking Cats.

Som gruppe har vi det tilfælles, 
at vi identificerer os med TICAs 
formålsparagraffer og mission, 
og vi ønsker at deltage aktivt i at 
føre principperne ud i livet.
Der er selvfølgelig mange lighe-
der mellem de forskellige katte-
forbund – vi arbejder jo naturlig-
vis alle for kattenes bedste. Men 
der er også mange forskelle, og 
blandt fordelene i TICA finder 
vi en høj grad af medlemsdemo-
krati, en fornuftig håndtering af 
racespecifikke spørgsmål, klare 
holdninger til generelle kattevel-
færdsspørgsmål og et velfunge-
rende og konsekvent registre-
ringssystem. Udstillingssystemet 
er også meget anderledes, og 
TICAs udstillingsformat indfrier 
vores ønske om et system, som 
er sjovt, retfærdigt, lærerigt, for-
domsfrit og spændende for både 
huskatte og racekatte.

Jenny og Malene, Viking Cats

Således kan huskatte i TICA re-
gistreres, udstilles og opnå titler 
på lige fod med racekattene, 
dog i deres egne klassementer 
og dog kun på betingelse af, at 
de er kønsneutraliserede.

TICA arbejder for at etablere 
udstillinger, som er lærerige og 
underholdende for udstillere, 
dommere og publikum. TICA 
arbejder for ansvarlig lovgivning 
vedrørende kattes velfærd og 
opmuntrer sine medlemmer til 
at engagere sig aktivt i frivil-
ligt arbejde og oplysning om 
kønsneutralisering. Desuden 
støtter TICA forskning i kat-
tevelfærd.

Hvem er Viking Cats?
Viking Cats er en dansk kat-
teklub tilknyttet TICA. Klub-
ben blev etableret i 2008, og 
vi har indtil videre afholdt 9 
TICA udstillinger i Danmark. 
Alle kattevenner uanset om 
hjertet banker for huskatte 

Hvad er TICA?
TICA, som står for The Inter-
national Cat Association, er en 
verdensomspændende katteklub 
med rødder i USA. TICA har 
verdens største genetiske kat-
teregister for race- og huskatte, 
og TICAs mission er bl.a. at 
fremelske kærlige, ansvarlige 
og etisk bevidste katteejere, at 
bevare de racerene katte og at 
arbejde for alle kattes velfærd. 
En væsentlig del af TICAs værdi-
grundlag handler om at arbejde 
for ligestilling af huskattene. 

TICA VIKING CATS
En katteklub der vægter glæden ved katte højt

Du kan læse mere på www.viking-cats.dk eller komme og hilse 
på os i Haslev Hallen den 9-10. november 2012, hvor vores næste 
katteudstilling afholdes. Mere herom på hjemmesiden.
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huskat eller en racekat, er det 
vigtigt, at man er opmærksom 
på, om katten er gearet til det. 

På en udstilling er der mange 
mennesker, og katten skal ud 
af sit bur for at blive bedømt 
af dommerne. Desuden skal 
den opholde sig på udstillingen 
nogle timer ad gangen samt 
transporteres frem og tilbage. 
En nervøst anlagt kat vil nok 
ikke være oplagt som deltager. 
Tal med klubben om din kat er 
egnet.

Når Viking Cats holder udstil-
ling, er det kattenes velfærd, 
der er i højsædet. Der lægges 
stor vægt på, at det hele foregår 
i kattens tempo, så den ikke 
bliver presset til noget, den ikke 
har lyst til. Derfor kan bedøm-
melsen af en kat godt tage 
længere tid end beregnet, men 
til gengæld er det en veltilpas 
kat, der kommer tilbage i sit bur, 
når det er overstået. 

Går man i tanker om at udstille 
sin kat, uanset om det er en 

På modsatte side har vi valgt 
at give ordet til den danske 
katteklub TICA Viking Cats. Vi 
mener, at Viking Cats har nogle 
sunde holdninger, når det kom-
mer til opdræt, udstillinger og 
kattevelfærd i det hele taget. 
Vi kan godt lide, at foreningen 
arbejde for neutralisering og 
at oplyse katteejere om deres 
forpligtelser (det etiske katte-
hold). Desuden tiltaler det os, at 
huskatte er mere end velkomne 
til udstillingerne og skal være 
neutraliserede.

Inges Kattehjem 
vil  være repræsenteret med 

en stand til TICA Viking Cats 
udstilling i Haslev 

den 9. og 10. november i år.
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